



开栏的话:

滨州在年初的全市“两会”上提出,今年要建成200处农村中小学放心食堂的具体目标,并将其作为今年需要完成的民生实事之一,列入了政府工作报告。全市200处放心食堂于9月初全部达到验收要求并投入使用。为此,记者对全市不同地区学校的放心食堂进行实地采访,展现放心食堂建立后,学生就餐的变化以及给师生带来的方便和实惠。

滨城北城英才学校有了放心食堂,一日三餐仅需13元 菜样天天换 午餐配水果



食堂采用统一配餐,午餐还有水果。

滨城北城英才学校的新建食堂作为放心食堂于9月1日投入使用。新建食堂改变了过去食堂只售饭不就餐的问题,让在校的千余名学生吃饭不再自带餐具,由过去排队等候变为进餐厅即能落座吃饭。

文/片 本报记者 谭正正 实习生 任绍琛
本报通讯员 王海渤

每周公布菜谱 菜样多没重复

北城英才学校放心食堂建筑面积为1478平方米,投资42万元,配齐了各项现代化烹调设备,安装高清视频摄像头25个,采取透明的玻璃橱窗式厨房。人们能够透过玻璃清晰地看到内部人员摘菜、备菜、烹制、洗碗、消毒等操作环节。

记者在北城英才学校新建的放心食堂内发现,公布的一周菜单中,仅一周午餐的菜样就多达13种,而且没有重复的。正在食堂就餐的同学反映,每到周一、周三、周五还配有水果,有苹果、香蕉、橘子等,饭菜搭配也很合理。

该食堂每到周一就会公布这一周的菜谱,每周的菜谱也不

尽相同,会根据季节和学生的营养需求进行调整。学生一天3顿饭的消费统一为13元。学生就餐以桌子为单位,而且就餐位置固定,一般9人一桌,饭菜也是按需提前放在桌子上。学生说饭菜一般都会够,不够的可随时去餐厅备用饭菜处取。

学生空手进餐厅 不用再忍冻排队

“叮叮当当,哗哗啦啦……”这是今年9月份之前,北城英才学校的学生饭前饭后洗刷餐具的声音。每逢就餐时间,学生们拿起书桌里自带的缸子、筷子在校园里的水龙头上清洗。

该校八年级二班的小王说:“夏天还比较好,尤其是到了冬天,天气很冷,清洗餐具时水很凉,我们一些同学的手都

冻得红肿。有时候为了省事,干脆吃个包子,因为这样简单,用不到餐具。”每到吃饭,食堂前面总是排起长长的队伍,有些同学考虑到时间较长,干脆带着书本在排队的时候复习。冬天早晨很冷,不少同学在食堂外面冻得直跺脚。

放心食堂投入使用后,该校工会主席张凤平说,餐厅全部采用地暖,彻底改变了昔日学生顶风冒雨,严寒酷暑打饭就餐的艰苦环境,由过去学生自己打饭到实行统一营养配餐,这样学生不用再排队打饭上浪费时间。学生下课之后,走进餐厅,坐下就可吃。对学生们来说新的就餐模式,不再需要自带餐具了。

同学小陈说,食堂里面的墙壁周围都有自来水和清洁剂,饭前饭后洗涮也方便,不再像以前一样,缸子里的油洗不净,弄得手上黏黏糊糊。张凤平说,自来水到了冬天是热的,这样学生们也不会冻着手,而且就餐时也卫生了。

教室终于甩掉 “第二食堂”帽子

该校曾经的老食堂面积狭小,里面只能满足工作人员做饭,根本无法提供学生们就餐的空间,而且售饭的窗口面对的是屋外,学生全部是露天打饭。学生赵梦迪感慨说,同学们吃饭很麻烦,天气冷的时候,外面没法吃,打了饭后只好端着去教室,有时候买的包子到教室后,皮都凉了,而且教室里被弄得一股饭菜味。老食堂虽然是食堂,但是只发挥着售饭的功能,根本没有就餐功能,因此教室里面承担了食堂一半的功能,被学生称为“第二食堂”。

张凤平说,目前学校在校学生有1066名,而新建的放心食堂里面有十人餐桌117套,四人餐桌15套,可容纳1200余人同时就餐。实现了售吃在空间上的一体化。学生用餐不用在教室和食堂之间来回奔波,饭后学生们将自己的餐具简单地清洗后,食堂工作人员会进行第二次清洗和消毒。

学生笑着说:“吃饭完全不像以前啦,轻轻松松来,轻轻松松回,再也不说教室是第二个食堂了。”

10路公交车 恢复原线路

本报10月20日讯(通讯员 苏会霞 王庆 记者 王璐琪) 根据道路维修情况,10月26日起10路公交车恢复原线路运营,由河沟张向西调整为向东走向,途经高集、丁家、南司家、邢家、大开河村、小开河村到西圈王。

10路站点:南换乘站、五四广场、区技工学校、金马机械厂、滨医附院、广兴医院、建工宿舍、诚信购物、武警支队、新光小区、碧林花园、市委党校、渤海中学、地税局、杜店办事处、天阳小区、汽车总站、开发区中心医院、工业园、明珠广场、东方地毯、沙河办事处、钟楼孙、树仁中学、小吴家、张慈庵、高集、丁家、南司家、邢家、大开河村、小开河村、西圈王。

国际跳棋团体赛 滨州队获二等奖

本报10月20日讯(记者 谭正正 通讯员 杜朝霞 刘文明) 山东省第四届全民健身运动会国际跳棋团体赛于19日在德州临邑闭幕,来自济南、东营、青岛等14个代表队参赛,滨州队获团体二等奖。

滨州在游瑞杰、王亨鑫、刘汶恒、徐小雅等顶尖棋手备战世界赛而缺席本次比赛的情况下,派了3-4梯队的张一飞、韩博言等18名小棋手,代表滨州一队、二队、枣庄队、德州队参加了本次比赛,这些棋手年龄都非常小,但敢拼敢搏。经过三天的激烈角逐,小棋手们为滨州一队百格、六十四格夺得两个团体二等奖的好成绩。此次比赛锻炼了滨州国际跳棋队伍,发现了一批新的棋手苗子,培养了后备人才队伍,建立起滨州国际跳棋运动的人才梯队。

万亩林场林田地租赁 —引领新投资方向

位于滨州市雁来红科技园万亩林场的林地,条件优越,土壤肥沃,沟路渠桥涵闸配套齐全,林木茂盛,鸟语花香,勃然生机之宝地。为加快林木发展,提高土地经济效益,公司决定把大片土地以一亩为单位分为多块对外承包,承包期限最高为34年。

合理利用林地可产生巨大的经济效益

以滨州最普通的树种白蜡树为例,行距3米,株距2米,一亩地(666.66平米)可种植110棵。以十年为一周期计算,如果管理到位,白蜡树胸径可达17-20CM,以目前市场价格2000元/棵左右,这110棵白蜡树可产生的经济效益约为22万元。

林下经济投入少,见效快,易操作,潜力大

充分利用丰富的林下资源发展种植业,因地制宜开发苗木、林果、林草、林花、林菜、林菌、林药、养殖等模式。现在人们生活水平

提高了,大家不仅仅满足于吃、住、行,还在追求高品质的生活,对环境的要求越来越高。花卉、园艺、苗木就派上用场了,而且卖价好。在林下种植耐阴性的花卉和观赏植物,发展前景是很广阔的。真正体现城区人“城里有住房,郊外有林田”的富裕完美生活新风尚。

价格优惠,史无前例

公司自10月20日起开始预定,预定期间采取多项优惠措施,有意报名预定者,将给予较大的价格优惠,同时,有大面积需求者,可采取分期付款的方式订购。认购从速,认购的地块、面积、价格、期限面议。

预售电话:0543-5020114

18954384612

地址:滨城区秦皇台乡驻地西1000米
滨州雁来红科技园南门